

НОВОЕ ОБОЗРЪНИЕ

№ 3819

Тифлисъ (Барятинская ул., 8), четвергъ, 9 февраля 1895.

№ 3819

ТЕЛЕФОНЪ редакции и конторы № 80.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1895 ГОДЪ
НА ГАЗЕТУ

„НОВОЕ ОБОЗРЪНИЕ“

(двенадцатый годъ издания).

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ

СЪ ДОСТАВКОЙ И ПЕРЕСЫЛКОЙ:

На 12 мѣсяцевъ	10 р. — к.
" 11 "	9 " 50 "
" 10 "	8 " 75 "
" 9 "	8 " 75 "
" 8 "	7 " 25 "
" 7 "	6 " 50 "
На 6 мѣсяцевъ	6 р. — к.
" 5 "	5 " 25 "
" 4 "	4 " 75 "
" 3 "	3 " 50 "
" 2 "	2 " 75 "
" 1 "	1 " 50 "

Свѣтлѣшая княгиня Нидитора Александровна Багратіонъ, урожден. кн. Цулукидзе, съ душевнымъ прискорбемъ изъѣзжая родныхъ и знакомыхъ о кончинѣ мужа своего

стаск. советн. свѣтлѣшаго князя

Александра Ивановича Багратіонъ,

предводителя дворянства шотландскаго уѣзда, просить пожаловать въ „Сѣверн. номера“ на панихиды, имѣющія быть ежедневно въ 11 час. утра и въ 7 час. вечера. (100) 1—1.

Тифлисское собрание.

Въ субботу, 11-го февраля, въ пользу армянского благотворительного общества на Кавказѣ и общества издания армянскихъ книгъ,

ТАНЦОВАЛЬНЫЙ ВѢЧЕРЪ

съ котильономъ.

Танцующихъ просятъ быть во фракахъ. Плата за входъ 2 р. 10 к.

Билеты заблаговременно можно получать въ магазинахъ Цатурова и Терь-Саркисова, на Дворцовой улицѣ, въ конторахъ обществъ—Сергиевской ул., № 16, и Барятинской ул., № 4, а въ день вечера—при входѣ въ залъ.

Начало въ 9 ч. вечера.

(91) 3—2.

РОЯЛИ ПІАНИНО

К. М. ШРЕДЕРА,

поставщика Ихъ Величествъ Императора Всероссийскаго, императора германскаго, императора австрійскаго, император. русск. музык. общ., с.-петербургской и московской консерваторіи и проч. и проч., и ВСЕВОЗМОЖНЫЙ

НОТЫ

постоянно имѣются въ громаднѣшемъ выборѣ въ

МУЗЫКАЛЬНОМЪ МАГАЗИНЪ

И. СУЗАНДЖІАНЪ,

комиссионера ИМПЕРАТОРСКАГО РУССКАГО МУЗЫКАЛЬНОГО ОБЩЕСТВА, на Эриванской площади, подъ тифл. коммер. банкомъ, противъ сквера. Инструменты „К. М. Шредера“—единственные въ Россіи, которые съ 1870 года получили на всѣхъ всемирныхъ выставкахъ высшую награду и признаны по своему достоинству наилучшими въ Россіи и вполнѣ равными съ издѣліями первыхъ американскихъ и германскихъ фабрикъ. Заказы, адресованные въ музыкальную торговлю И. СУЗАНДЖІАНЪ въ Тифлисѣ, исполняются немедленно и точно. Цѣны фабричныя.

(2) 100—11.

ФЕЛЬЕТОНЪ

МАСКАРАДЪ.

Разсказъ.

I.

— Совпаденіе! Но это принимаетъ, наконецъ, какой-то постоянный характеръ... Нѣтъ, тутъ что-то должно быть! Надо это будетъ сейчасъ же выяснить.

Такъ говорила себѣ Настасья Ивановна Стремоухова, увидѣвъ въ окно пробирающуюся къ ней Елизавету Михайловну Кравченко.

Настасья Ивановна была дѣвушка лѣтъ двадцати пяти. Жила она уроками. Квартира, занимаемая ею, состояла изъ двухъ крохотныхъ, но уютныхъ комнатокъ. Елизавета Михайловна, съ которой она была очень дружна, была много моложе ея. Она лишь въ прошломъ году кончила свое ученіе и въ настоящее время состояла классной дамой въ томъ самомъ закрытомъ учебномъ заведеніи, въ которомъ сама воспитывалась.

Обязанности классной дамы состоятъ въ томъ, чтобы сидѣть въ классѣ во время уроковъ и слѣдить за порядкомъ. Если учитель жалуется, что ученицы ведутъ себя на его урокахъ плохо, то классной дамѣ

дѣлается выговоръ. А если эти жалобы повторяются часто, то ей и отъ мѣста отказываются.

На Елизавету Михайловну, какъ на классную даму, жалобъ еще не поступало, но въ неловкое положеніе ставили ее уже не разъ.

Вызывали, она углубляется въ чтеніе какоголибо нелѣпѣшаго французскаго романа и не видѣть, не слышитъ, что вокругъ нея дѣлается; бывали случаи, когда лишь негодящій окрикъ преподавателя на какую-нибудь увлекшуюся ученицу: „г-жа Семенова, или г-жа Петрова, вы что тамъ дѣлаете?“—приводилъ ее въ себѣ и заставлялъ принимать падежа дисциплинарныхъ мѣръ.

Впрочемъ, Елизавета Михайловна службой особенно не дорожила. У нея были свои планы.

Войдя въ комнату, она распѣловалась съ Настасіей Ивановной и не успѣла еще разоблачиться, какъ та ей задала вопросъ:

— Скажи, пожалуйста, Лиза, въ какихъ ты оташеніяхъ съ Владимиромъ Порфириевичемъ?

Владимиръ Порфириевичъ, по фамиліи Буслаевъ, былъ поручикъ стрѣлковаго батальона.

Вопросъ Настасіи Ивановны не сколько озадачилъ Елизавету Михайловну: она никакъ не ожидала такого вопроса, и щеки ея порозовѣли.

НА УСИЛЕНИЕ СРЕДСТВЪ
ТИФЛИССКАГО БЛАГОТВОРІТЕЛЬНОГО ОБЩЕСТВА

въ залахъ помѣщеній, занимаемаго главноначальствующимъ, съ разрѣшеніемъ его высокопревосходительства, совѣтомъ общества назначено базарь съ дѣтскимъ праздникомъ на 10-е, 11-е и 12-е февраля 1895 года, съ часу дна до девяти часовъ вечера.

На базарь будуть продаваться по дешевой цѣнѣ изящная рукодѣлія, картины, мебель, куклы, игрушки, полученные изъ Москвы и Петербурга, золотыя вещи и издѣлія изъ корельской березы съ цѣнными каменьями, выписаныя изъ Петербурга. Для дѣтей устроены русская гора, которая вечеромъ будетъ иллюминирована, и разныя другія развлечения. Будутъ играть два хора военной музыки.

Цѣна за входъ съ взрослыхъ 40 коп., дѣти платятъ половину. Воспитанники и воспитанницы учебныхъ заведеній платятъ 15 коп. (95) 3—2

Т. Т. Д. З. Банкъ.

Въ четвергъ, 9-го февраля,

АРМЯНСКИЙ СПЕСТАКЛЬ.

„АРШАКЪ II“

и

ДАЛАДЪ-ГАГО,

съ участіемъ г-жи Сатиникъ Чимишканъ. Участвуетъ вся труппа.

Начало ровно въ 8 ч. веч.

Билеты въ кассѣ театра.

(94) 2—2.

Свободный художникъ МОСКОВСКОЙ КОНСЕРВАТОРИИ

ПІАНИСТЪ

І. Тарь-Давидовъ

преподаетъ уроки фортепіанной игры.

Елисаветинская ул., д. № 46.

Телеграммы „Нового Обозрѣнія“.

(Чрезъ „Россійское телегр. агентство“).

Отъ 7-го февраля.

Чрезъ „Россійское телегр. агентство“.

известенъ источникъ, изъ котораго возможно было бы удовлетворить эту неотложную нужду.

Около кол. Александровъ, тифлисскаго уѣзда, какъ намъ сообщаютъ, близъ кладбища, въ оврагѣ, найдены трупъ неизвѣстнаго человѣка. Судя по наружности, убитый—армянинъ, пожилыхъ лѣтъ. Руки убитаго были связаны, а шея затянута тонкой бичевкой; изъ одежды на убитомъ оставлена грабителями только одна рубашка.

Намъ пишутъ изъ сел. Бузала, горійскаго уѣзда: „На этихъ днѣхъ у насъ застрѣлился изъ старого туземного пистолета находившейся въ бѣгахъ крестьянинъ нашего селенія Сандро Габашвили. Причиной къ этому самоубийству, какъ выяснилось, было нежеланіе самоубийцы отбывать воинскую повинность“.

Изъ Казаха отъ 7-го февраля телеграфируютъ въ газ. „Кавк.“, что въ же утро на пути изъ Акстафы въ Узунъ-Талу, въ 4-хъ верстахъ за заставою, отъ экипажа, въ которомъ былъ генераль-лейтенантъ ханъ Нахичеванскій, отъ рѣзы его сундукъ и корзина. Ханъ Нахичеванскій возвращался въ Нахичевань изъ Петербурга, куда онъѣздилъ въ составѣ депутаціи отъ Эриванской губерніи для принесенія поздравленій Ихъ Величествамъ; онъ везъ съ собою изъ столицы немало цѣнныхъ вещей въ разныхъ покупкахъ, всего наѣсколько тысячи рублей. Мѣстными властями прияти мѣры къ разыску вещей и виновныхъ.

На днѣхъ тарифный комитетъ постановилъ понизить тарифы на перевозку овощей по желѣзнымъ дорогамъ. Общий размѣръ пониженія, по свѣдѣніямъ „Моск. Вѣд.“, достигаетъ 10 коп. при перевозкѣ въ Петербургъ изъ центральныхъ губерній, 20 коп.—изъ юго-западнаго края, 40 коп.—изъ кавказскихъ губерній и Крыма.

Опечатки: Во вчер. № нашей газеты, въ театральной рецензіи, напечатано: „Лѣтъ таинственный“; слѣдуетъ читать: „Лѣтъ таинственный“; въ отв. „Къ телеграммѣ“ напеч.: „въ 1866 г., въ Италии“; слѣдуетъ читать: „въ 1866 г., въ Италии“.

Намъ пишутъ:

Изъ Баку: „Нѣсколько лѣтъ тому назадъ наша губернская администрація, заботясь обѣ улучшеніи путей сообщенія въ губерніи, поручила строительному отдѣленію губернского правленія произвести изысканія между прочимъ и тенгинской дороги, которая соединяетъ гор. Кубу съ Шемахою черезъ такъ называемое тенгинское ущелье.

Первоначальное изысканіе тенгинской дороги произведено было между Кубою и сел. Афурджа, именно отъ Кубы по куба-бакинскому почтовому тракту и, не доходя до почтовой станціи, вверхъ по долинѣ р. Вельвеники до сел. Афурджа.

Это направление, хоть и оставляется въ сторонѣ населенныхъ мѣстъ, но имѣть то преимущество, что, выбравъ его, можно было бы воспользоваться частью существующаго почтоваго тракта. Однако, съ другой стороны, съ этимъ направленіемъ сопряжено значительное удлиненіе дороги на тенгинское ущелье. Кромѣ того, эта дорога, проходя по р. Вельвеники, не гарантирована отъ размыва въ случаѣ перемѣны русла этой рѣчки.

Произведенное губернскимъ инженеромъ новое изысканіе тенгинской дороги остановилось на слѣдующемъ: сохранить старую дорогу, увеличивъ ея общее протяженіе на нѣсколько верстъ—съ тѣмъ, чтобы она проходила по лучшимъ и болѣе безопаснѣмъ мѣстамъ.

„Такъ какъ между Кубою и Шемахою, кромѣ большого пассажирскаго, существуетъ и довольно оживленное торговое движеніе, то осуществленіе скорѣйшей постройки тенгинской дороги болѣе чѣмъ желательно“.

Сост. Удѣлары: „Здѣсь появилось нѣсколько воїжеровъ, проходящихъ шелковичную греку. Поинтересовавшись, мы узнали, что они прѣѣхали изъ Батума и везутъ съ собою французскую греку, въ количествѣ 8,000 коробокъ; много они проѣздили по станціямъ желѣзныхъ дорогъ и теперь єдутъ въ Шушу и Шемаху. На вопросъ, имѣютъ ли они свидѣтельства изъ Тифлиса отъ общества сельского хозяйства о доброкачественности греки, они отвѣтили, что никому они греки не предъявляли и что греки ихъ „самаго лучшаго“ качества, удостоена медаля на выставкахъ, похвальныхъ листовъ и т. д. и т. д.,— словомъ, „не требующая никакой экспертизы“. Изъ распросовъ я узналъ, что воїжеры—греки изъ Батума; взяли они греку отъ какого-то комиссіонера въ Батумѣ и побывали уже въ Озургетахъ, Самтреди, Хони, Кутаисѣ, Кулаки, Елисаветполѣ и Генокчай. По словамъ воїжеровъ, нѣкоторые изъ нихъ товарищей поѣхали черезъ Баку въ Закаспійскую обл. съ тою же цѣлью.

„Коробку продаютъ за 2 р. 90 к., изъ которыхъ $\frac{2}{3}$ стоимости получаются наличными, а одну треть оставляютъ на срокъ отъ 1 мѣсяца до 20 дней; впрочемъ, обѣ этой части они смѣло могутъ и не заботиться, такъ какъ и безъ того берутъ цѣну выгодную“.

Изъ шушинскаго уѣзда: „На прошлой недѣлѣ на деревню Гиши ночью напали 10 человѣкъ разбойниковъ. Они прежде всего явились къ обывателю Ст. Камальянцу, съ просьбой принять ихъ въ свой домъ, въ качествѣ гостей. Камальянцу отвѣтилъ, что въ такой поздній часъ онъ ихъ принять не можетъ. Тогда разбойники стали обстрѣливать его домъ. Изъ дома отвѣчали ружейными же выстрелами, но злоумышленники не унимались. Мать Камальянца, видя, что крестьяне не приходятъ на помощь, бросила разбойникамъ ключъ отъ хлѣба, гдѣ содержалась лошадь, но они настоятельно требовали денегъ. Сосѣдъ Камальянца въ это время вышелъ, чтобы узнать, въ чемъ дѣло, но тутъ же на мѣстѣ былъ убитъ. Другой сосѣдъ тоже получилъ рану. Остальные крестьяне вообразили, что шайка разбойниковъ очень велика и отъ испуга бѣжали въ лѣсъ; только нѣсколько человекъ отправились въ сосѣднюю деревню за помощью, но когда вернулись вооруженными, разбойниковъ уже не застали.

„Въ другой деревнѣ нашего уѣзда, Чартара, тоже очень неспокойно. Но здѣсь сами крестьяне наносятъ другъ другу вредъ. Не проходить дня, чтобы не было случая поджога саманниковъ или стоговъ сѣна, истребленія садовъ и пр.“

Изъ Ставрополя: „Кромѣ существующихъ уже нынѣ церковно-приходскихъ, церковныхъ и домашнихъ школъ грамоты, епархиальный училищный совѣтъ предполагаетъ еще открыть по деревнямъ, гдѣ нѣть церквей и притовъ, нѣсколько школъ грамоты, а также учредить особый инспекторскій надзоръ за этими школами и открыть по уѣзднымъ селамъ двухклассныи школы для приготовленія учителей въ школы грамоты.

„Но училищный совѣтъ не располагаетъ необходимыми средствами, чтобы безъ помощи извѣнѣ могъ осуществить свои благія предположенія. Поэтому совѣтъ въ настоящее время вошелъ съ ходатайствомъ къ губернскій администраціи обѣ оказаніи съ ея стороны какого-либо содѣйствія къ назначенію денежнаго пособія на сказанную надобность.

Нужно надѣяться, что средства на такое важное дѣло найдутся.

„Какъ-то раньше въ „Нов. Об.“ говорилось, что на поляхъ въ нашей губерніи появился прусъ. Кромѣ этой прелести, у насъ найдены также и большіе залежи яичекъ саранчи. Къ истребленію этихъ вредныхъ насѣкомыхъ губернскій администраціе испрашивается кредитъ“.

Судо-сбер. товарищество въ Имеретіи.

(Корреспонденція „Нов. Обозр.“).

Благодаря неутомимой дѣятельности покойнаго В. Л. Гогоберидзе, въ разныхъ селахъ Тифлисской и Кутаисской губ. основаны сельские банки, изъ которыхъ джихаишскій, свирскій и вухскій и по нынѣ продолжаютъ успешно функционировать. Сообщу нѣсколько свѣдѣній о джихаишскомъ сельскомъ банкѣ.

Ссуды изъ джихаишскаго товарищества выдаются лишь членамъ его, въ размѣрѣ полутораго взноса на пай, безъ поручительства, а свыше того, но не болѣе 100 р. на одного члена, выдаются подъ поручительствомъ не менѣе двухъ членовъ товарищества. Въ дѣйствительности, путемъ приема двухъ членовъ отъ одной семьи, размѣръ ссуды иногда увеличивается до 200 руб. Возвратъ ссуды вообще производится довольно исправно, хотя часто и не въ назначенные сроки. Если заемщикъ считается надежнымъ, то къ просрочки ссуды относятся синхронительно, и членъ не исключается изъ товарищества. Практикуется также возобновленіе обязательствъ на новый срокъ съ уплатой %. Управление товарищества состоитъ изъ правленія и совѣта. Правленіе состоитъ изъ 3-хъ членовъ, изъ которыхъ одинъ—крестьянинъ, другой—священникъ, третій—землевладѣлецъ. Совѣтъ состоитъ изъ 6 членовъ. Районъ дѣйствія товарищества простирается на многоюднѣя села: Диши-Джихаиши, Гоча-Джихаиши, Натара-Джихаиши, Губи, Хони, Сапуликидзе и Гопири. Ссуды изъ товарищества берутся на слѣдующіе предметы: а) на домашніе обороты (уплата долговъ, податей, наемъ рабочихъ, покупка скота, хлѣба, корма скоту), б) на сельско-хозяйственные обороты (постройка дома, покупка лошадей и коровъ и т. д.) на непроизводительные расходы (свадьбы и праздники).

Крестьяне покупаютъ кукурузу, потому что своей кукурузы на круглый годъ не хватаетъ; скотъ держать въ маломъ количествѣ, отчего у нихъ удобренія для полей также мало. Мужчины, въ виду недостатка собственной земли, большую частью єдутъ въ портовые города, Батумъ и Поти, на заработки. Не имѣя своихъ сѣмей, крестьяне покупаютъ ихъ послѣ молотьбы: весь урожай обыкновенно продается сейчасъ же, чтобы покрыть недоимки, уплатить долги или купить лишнюю одежду. Быковъ и лошади покупаютъ преимущественно весною для лѣтнѣхъ работъ, а позднею осенью продаются, чтобы сбрасывать кормъ. Сельские сборщики собираютъ подати и другія обязательныи повинности нѣсколько разъ въ годъ; съ цѣлью отвѣтиться отъ понужденій сборщиковъ, крестьяне берутъ ссуды на уплату податей и другихъ повинностей, предпочитая внесение %, на занятия въ товариществѣ деньги путемъ издержекъ на частое хожденіе за деньгами къ сыновьямъ и братьямъ, проживающимъ въ Батумѣ, Поти и другихъ городахъ Закавказья, на заработкахъ. Затѣмъ крестьяне берутъ ссуды на праздники, крестины, похороны, одежду и на другія домашніе нужды...

Въ послѣдніе годы все увеличивается потребность въ землѣ среди крестьянъ. Это обстоятельство, конечно, не могло не влѣянія на расширение операций гоча-джихаишскаго товарищества. Увеличеніе рабочихъ силъ семьи при подрастаніи ея членовъ вынуждаетъ обращаться къ арендованію земли на сторонѣ, и, при недостаткѣ денежныхъ средствъ, необходимая для этого сумма берется изъ товарищества. Крестьяне покупаютъ земли у помѣщиковъ при первой возможности. Когда представляется такой случай и наличныхъ

средствъ бываетъ недостаточно, то покупщики вступаютъ въ корпорацию, берутъ ссуду и въ складчину покупаютъ землю. Не могу при этомъ не отмѣтить того обстоятельства, что жители м. Хони и другихъ сель, занимающихся коммерціею, ссуды изъ товарищества берутъ, сравнительно съ другими членами земледѣльцами, въ незначительномъ количествѣ.

Считаю нужнымъ указать на пѣ-которая отступленія отъ устава, замѣченныя мною при разсмотрѣніи годичного отчета операций сказанныаго товарищества. Главнѣйшая изъ нихъ суть: 1) не исключение изъ товарищества членовъ, неуплатившихъ въ срокъ ссуды, что обязательно требуется уставомъ; 2) рѣдкіе исключения изъ товарищества за неуплату падовыхъ взносовъ, какъ бы то слѣдовало по уставу.

Что касается общаго размѣра операций, то онъ не вышелъ изъ предѣловъ, указанныхъ уставомъ. Товарищество это, я думаю, какъ и вообще большая часть другихъ судо-сберегательныхъ товариществъ, встрѣчаетъ затрудненіе, главнымъ образомъ, въ привлечении въ товарищество капиталовъ, въ количествѣ, достаточномъ для удовлетворенія потребности мѣстнаго населения въ кредитѣ. Главная заслуга управления этого товарищества заключается въ томъ, что оно развило свои операции по вкладамъ и займы нѣсколько сильнѣе, чѣмъ другія товарищества. При этомъ не могу не отмѣтить того отраднаго явленія, что, несмотря на особенное развитіе своей дѣятельности, гоча-джихаишское товарищество не уклонилось отъ своей первоначальной, коренной цѣли—удовлетворять потребности въ мелкому кредитѣ; оно, несмотря на долговременное свое существование, не дѣлало попытокъ сдѣлаться учрежденіемъ болѣе крупнаго кредита, какъ это замѣтается въ нѣкоторыхъ другихъ товариществахъ, быстро развивающихся своимъ дѣятвиемъ. Конечно, желательно было бы, чтобы возрастаніе паевого капитала шло быстрѣе, чѣмъ наблюдалось это теперь, но это зависитъ, впрочемъ, не столько отъ способа организации и веденія дѣла товарищества, сколько отъ экономического благосостоянія крестьянскаго населения.

А. Чомахидзе-Придонели.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

Наплыў въ импер. военно-медицинскую академію желающихъ держать экзаменъ на степень доктора медицины въ послѣднее время, по словамъ петерб. газетъ, увеличился до такой степени, что въ конференціи академіи возбужденъ вопросъ объ урегулированіи производства докторскаго экзамена. Для обсужденія этого вопроса назначена особыя комиссія подъ предсѣдѣмъ проф. В. М. Тарновскаго. Одною изъ мѣръ, которая предложася комиссіей, будетъ ограниченіе числа экзаменующихъ, въ виду того, что въ то время, какъ при медицинскихъ факультетахъ российскихъ университетовъ количество ищущихъ докторской степени не достигаетъ въ годъ болѣе 15—20 человѣкъ, въ академіи никогда не бываетъ менѣе 150—200.

Въ званіи ученаго секретаря конференціи импер. военно-медицинской академіи утвержденъ на слѣдующее четырехлѣтіе ординарный профессоръ академіи по каѳедрѣ неорганической, органической и аналитической химіи А. П. Діанинъ. Въ означенномъ званіи состоялъ въ послѣднее время проф. Тархановъ.

— 2-го февраля состоялось въ Петербургѣ годичное собрание литераторурного фонда. Предсѣдателемъ избранъ проф. Мануэль-Нижній, шуш. уѣзда; 2) Нахичевань-Нижній, шуш. уѣзда.

Библиотека заключаетъ въ себѣ свыше 50,000 томовъ. Она особенно замѣтительна богатымъ собраниемъ книгъ, напечатанныхъ во время Петра Великаго и Екатерины I, и полнымъ собраниемъ журналовъ прошлаго и начала нынѣшняго столѣтій, какимъ не обладаютъ наши публичныи и академическая библиотеки. Кроме того, необыкновенно богаты отблыки сочинений о Сибири, где собрано все, что появилось о ней на русскомъ и иностраннѣхъ языкахъ.

— Въ Петербургѣ организуется общество для устройства уѣзжихъ неизлѣчимо больныхъ интеллигентнаго класса.

— На днѣхъ въ государственномъ совѣтѣ, какъ сообщаютъ газеты, будетъ рассматриваться проектъ министра финансовъ объ упраздненіи сохранной казны.

— Министерствомъ земледѣлія возбуждается вопросъ объ учрежденіи каѳедры сельско-хозяйственного машиностроенія при петербургскомъ технологическомъ институтѣ и московскомъ техническомъ училищѣ. (Р. В.)

— На днѣхъ открываетъ свою дѣятельность утвержденный министромъ внутр. дѣлъ въ Вильнѣ еврейскій переселенческій комитетъ, намѣревающійся отравить первую группу переселенцевъ въ Аргентину къ веснѣ, съ открытиемъ навигаціи. („Жизнь и Иск.“).

— 23-го января въ военно-окружномъ судѣ въ г. Вильнѣ слушалось дѣло объ убийстве въ 1878 г. въ Вильнѣ подпор. Коллайдеромъ штабс-кап. Виноградова. По этому дѣлу окончилось въ одинъ день. Подпоручикъ 1-го ковенскаго крѣпости, пѣхотнаго б-на Александръ Коллайдеръ за оскорблѣніе дѣржавы дѣятствіемъ своего начальника шт.-кап. Виноградова и за убийство послѣднаго 4 выстрѣлами изъ револьвера въ г. Ковнѣ приговоренъ къ лишенію всѣхъ правъ состоянія и къ ссылкѣ въ каторжныи работы на 17½ лѣтъ. („Вѣст.“).

Редакторъ Г. М. Тумановъ.
Издатель Н. М. Тумановъ.

СПРАВОЧН. УКАЗАТЕЛЬ.

Недоставленныи депеши: Сагато Акубо, изъ Сумы; Бандану, изъ Керчи; Арутинову, изъ Одессы; шт.-кап. Аянскому, изъ Хабаровска; Леону Мануэльянцу, изъ Петербурга.

